
高二化学小练（47）
 1.下列说法或表示方法中正确的是(　　)

A.等质量的硫蒸气和硫黄分别完全燃烧，后者放出的热量多

B.氢气的燃烧热为285.8 kJ·mol－1，则氢气燃烧的热化学方程式为2H2(g)＋O2===2H2O(l)　ΔH＝－285.8 kJ·mol－1
C.Ba(OH)2·8H2O(s)＋2NH4Cl(s)===BaCl2(s)＋2NH3(g)＋10H2O(l)　ΔH<0

D.已知中和热ΔH＝－57.3 kJ·mol－1，若将含0.5 mol H2SO4的浓溶液与含1 mol NaOH的溶液混合，放出的热量要大于57.3 kJ

2.炽热的炉膛内有反应：C(s)＋O2(g)===CO2(g)　ΔH＝－392 kJ·mol－1，往炉膛内通入水蒸气时，有如下反应：

C(s)＋H2O(g)===CO(g)＋H2(g)

ΔH＝＋131 kJ·mol－1
2CO(g)＋O2(g)===2CO2(g)　ΔH＝－564 kJ·mol－1
2H2(g)＋O2(g)===2H2O(g)　ΔH＝－482 kJ·mol－1
由以上反应推断往炽热的炉膛内通入水蒸气时(　　)

A.不能节约燃料，但能使炉膛火更旺

B.虽不能使炉膛火更旺，但可节约燃料

C.既可使炉膛火更旺，又能节约燃料

D.既不能使炉膛火更旺，又不能节约燃料

3.已知氢气、乙烷、甲醇、甲烷的燃烧热分别为

285.8 kJ·mol－1、1 559.8 kJ·mol－1、726.51 kJ·mol－1、890.31 kJ·mol－1，相同质量的氢气、乙烷、甲醇、甲烷完全燃烧时，放出热量最多的是(　　)

A.H2(g)  B.C2H6(g)  C.CH3OH(l)  D.CH4(g)

4.在101 kPa时，1 mol物质完全燃烧生成稳定的氧化物时所放出的热量，叫做该物质的燃烧热。一些烷烃的燃烧热如下表：

	化合物
	燃烧热/kJ·mol－1
	化合物
	燃烧热/kJ·mol－1

	甲烷
	891.0
	正丁烷
	2 878.0

	乙烷
	1 559.8
	异丁烷
	2 869.6

	丙烷
	2 221.5
	异戊烷
	3 531.3


下列说法正确的是(　　)

A.正戊烷的燃烧热大于3 531.3 kJ·mol－1
B.相同质量的烷烃，碳的质量分数越大，燃烧放出的热量越多

C.正丁烷转化为异丁烷的热化学方程式为

CH3CH2CH2CH3(g)===CH3CH(CH3)CH3(g)　ΔH＝＋8.4 kJ·mol－1
D.甲烷燃烧的热化学方程式为CH4(g)＋2O2(g)===CO2(g)＋2H2O(g)　ΔH＝－891.0 kJ·mol－1
5.破坏(或形成)1 mol化学键所吸收(或放出)的能量称为键能。已知H—H键的键能为436 kJ·mol－1，O===O键的键能为498 kJ·mol－1，根据热化学方程式

H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===H2O(l)　ΔH＝－286 kJ·mol－1，判断H2O分子中O—H键的键能为(　　)

A.485.5 kJ·mol－1  
B.610 kJ·mol－1
C.917 kJ·mol－1  
D.1 220 kJ·mol－1
6.已知：C(s)＋H2O(g)===CO(g)＋H2(g)

ΔH＝a kJ·mol－1
2C(s)＋O2(g)===2CO(g)　ΔH＝－220 kJ·mol－1
H—H、O===O和O—H键的键能分别为436 kJ·mol－1、496 kJ·mol－1和462 kJ·mol－1，则a为(　　)

A.－332  B.－118  C.＋350  D.＋130

7.室温下，将1 mol的CuSO4·5H2O(s)溶于水会使溶液温度降低，热效应为ΔH1；将 1 mol的CuSO4(s)溶于水会使溶液温度升高，热效应为ΔH2；CuSO4·5H2O受热分解的化学方程式为CuSO4·5H2O(s)eq \o(=====,\s\up7(△))CuSO4(s)＋5H2O(l)，热效应为ΔH3。则下列判断正确的是(　　)

A.ΔH2＞ΔH3  
B.ΔH1＜ΔH3
C.ΔH1＋ΔH3＝ΔH2  
D.ΔH1＋ΔH2＞ΔH3
8.火箭推进器中盛有强还原剂液态肼(N2H4)和强氧化剂液态双氧水。当它们混合反应时，立即产生大量氮气和水蒸气，并放出大量热。已知0.4 mol液态肼与足量液态双氧水反应，生成水蒸气和氮气，放出256.652 kJ的热量。

(1)反应的热化学方程式为__________________________________________________

________________________________________________________________________。

(2)已知H2O(l)===H2O(g)　ΔH＝＋44 kJ·mol－1，则16 g液态肼与液态双氧水反应生成液态水时放出的热量是________kJ。

(3)此反应用于火箭推进，除释放大量热和快速产生大量气体外，还有一个很大的优点是________________________________________________________________________

________________________________________________________________________。

(4)发射卫星可用肼为燃料，二氧化氮作氧化剂，两者反应生成氮气和水蒸气。已知：

N2(g)＋2O2(g)===2NO2(g)

ΔH＝＋67.7 kJ·mol－1①
N2H4(g)＋O2(g)===N2(g)＋2H2O(g)

ΔH＝－534 kJ·mol－1②
肼和二氧化氮反应的热化学方程式为________________________________________

________________________________________________________________________。

9. (1)已知热化学方程式：SO2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)SO3(g)　ΔH＝－98.32 kJ·mol－1，在容器中充入2 mol SO2和1 mol O2，充分反应，最终放出的热量________(填字母)。

a.＝196.64 kJ　　　　　
b.＝98.32 kJ

c.<196.64 kJ　　　　　
d.>196.64 kJ

(2)FeS2焙烧产生的SO2可用于制硫酸。已知25 ℃、101 kPa时：

①2SO2(g)＋O2(g)2SO3(g)

ΔH1＝－197 kJ·mol－1；

②H2O(g)===H2O(l)　ΔH2＝－44 kJ·mol－1；

③2SO2(g)＋O2(g)＋2H2O(g)===2H2SO4(l)

ΔH3＝－545 kJ·mol－1
则SO3(g)与H2O(l)反应的热化学方程式是_____________________________________

________________________________________________________________________。

